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Př́ıklad 1.
Vypoč́ıtejte, jak se přibližně změńı vlivem Coriolisova efektu trajektorie střely vystřelené na východ
na nějakém mı́stě na severńı polokouli. Předpokládejte, že vzdálenost, kterou střela ulet́ı, je dostatečně
malá oproti poloměru Země. Poč́ıtejte v kartézském systému, kde osa x mı́̌ŕı směrem na východ, osa
y mı́̌ŕı směrem na sever a z mı́̌ŕı kolmo vzh̊uru. Uvažujte prvńı přibĺıžeńı, kdy jsou śıly poč́ıtány jen
z rychlosti v p̊uvodńı parabolické trajektorii (bez p̊usobeńı Coriolisovy śıly).

Př́ıklad 2.
Určete vektor Coriolisovy śıly p̊usob́ıćı na částici vzduchu pohybuj́ıćı se v Praze (50°N, 14°E) rychlost́ı,
která se skládá ze severńı a východńı složky, obě 10 m/s? Vyhodnot’te velikost všech člen̊u. Má smysl
některé členy vynechat? Jak se výsledek změńı pro rovńık a pól?

Př́ıklad 3.
Ověřte, jestli př́ıslov́ı, že jablko nepadá daleko od stromu, plat́ı i na rovńıku při započ́ıtáńı Coriolisovy
śıly. Uvažujte, že jablko padá z výšky h = 4 m. Odpor vzduchu, stejně jako vliv zp̊usobené horizontálńı
rychlosti na Coriolisovu śılu zanedbejte.
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